

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 3 (3898)
ВТОРНИК
8
января
1974 г.
Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС УБЕЖДЕН, ЧТО
СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНИМУТ ЗНАМЯ
ВСЕНАРОДНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ И СВОИМ САМООТВЕРЖЕННЫМ,
УДАРНЫМ ТРУДОМ ОБЕСПЕЧАТ ДОСРОЧНОЕ
ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВЫХ ЗАДАНИЙ И
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В 1974 ГОДУ.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к народу).

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи!

Пленум Центрального Комитета партии подвел итоги третьего года пятилетки, рассмотрел и одобрил проект плана на предстоящий год. Верховный Совет Союза ССР принял законы о Государственном плане развития народного хозяйства и бюджете на 1974 год.

Теперь, когда определены очредные задачи экономического, социального и культурного строительства, Центральный Комитет КПСС обращается к партии, советскому народу — к коммунистам и комсомольцам, ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, специалистам промышленности и сельского хозяйства, деятелям науки и культуры с призывом — ознаменовать четвертый год пятилетки новыми успехами в выполнении решений XXIV съезда КПСС.

1973 год войдет в летопись героических дел советского народа как год ударного труда. Он был отмечен высокими трудовыми пафосом, явился годом большой и плодотворной работы на всех участках коммунистического строительства.

1973 год отмечен важными положительными сдвигами на мировой арене, дальнейшим ростом международного авторитета нашей ленинской партии, социалистической Родины. Идеи Программы мира, активная, инициативная международная политика КПСС, осуществляемая в единстве с братскими странами, еще более укрепили сплоченность социалистического содружества, оказали благотворное влияние на всю политическую атмосферу планеты. Налицо поворот в развитии международных отношений — от напряженности и «холодной войны» к разрядке и мирному сотрудничеству государств с различным социальным строем.

Советские люди, все прогрессивное человечество высоко оценивают огромный вклад в дело мира и безопасности народов, который вносят наша ленинская партия, Политбюро ЦК КПСС, лично Генеральный секретарь ЦК Л. И. Брежнев, горячо поддерживают и одобряют миролюбивую внешнюю политику КПСС и Советского государства.

Центральный Комитет, опираясь на эту поддержку, будет и впредь последовательно, твердо и энергично вести борьбу за безопасность народов и международное сотрудничество, за торжество дела мира, свободы и социального прогресса.

Успехи внешней политики Советского Союза создают благоприятные международные условия для коммунистического строительства, для мирного созидательного труда советского народа.

Товарищи!

Чтобы в полной мере оценить достигнутое в 1973 году, вспомним, каким нелегким было его начало. Стихийные бедствия 1972 для села тракторы, комбайны, Советские люди чувствуют, как

года причинили немалый ущерб сельскому хозяйству, осложнили положение в экономике в целом, создали определенные трудности для выполнения пятилетки. В связи с этим требовалось не только справиться с основными плановыми заданиями 1973 года, но и значительно превысить их. Такова была нелегкая задача. Для ее решения советские люди многое сделали и многое добились.

Самоотверженным трудом рабочего класса, инженерно-технических работников в содружестве с наукой обеспечено дальнейшее развитие советской индустрии. Объем промышленной продукции увеличился на 7,3 процента при годовом задании 5,8 процента. Сверх плана выпущено продукции более чем на 7 млрд. рублей. Выработано свыше 915 млрд. киловатт-часов электроэнергии, добыто 420 млн. тонн нефти, 670 млн. тонн угля, произведено 131 млн. тонн стали, 91 млн. тонн проката, 72 млн. тонн минеральных удобрений. Важно отметить, что свыше четырех пятых всего прироста промышленного производства получено за счет повышения производительности труда. Пере выполнен план грузооборота.

Крупный вклад внесли труженики полей Российской Федерации, они дали Родине 3 миллиарда 180 миллионов пудов зерна. Большим хлебом порадовали земледельцы Украины, которые с честью сдержали свое слово — продали государству свыше миллиарда пудов. Достойно завершил двадцатую целинную жатву Казахстан — страна получила от колхозов и совхозов Республики миллиард с лишним пудов зерна.

Успешно выполнили свои обязательства хлопкоробы страны. Заготовлено свыше 7,6 млн. тонн «белого золота». Колхозы и совхозы Узбекистана дали 4,9 млн. тонн. Туркмены — свыше одного миллиона тонн хлопка-сырца. Намного больше, чем в прошлые годы, собрано и заготовлено картофеля, овощей, чая и другой продукции земледелия.

Трудовую доблесть проявили работники животноводства. Несмотря на исключительно сложные условия прошлой зимовки, они не допустили спада, обеспечили рост промышленности. В колхозах и совхозах увеличилось поголовье всех видов скота и птицы. Выполнен план закупок животноводческой продукции.

Новых успехов добились работники науки, советские ученые. Их самоотверженный творческий труд высоко ценится советским народом. Достижения науки способствуют дальнейшему совершенствованию и интенсификации производства, вызывают изменения его организаций и технологий, выявляют новые пути и возможности научно-технического прогресса, служат делу строительства коммунизма.

В нашей стране все, что создано трудом народа, принадлежит народу. Рост промышленного и сельскохозяйственного производства позволил осуществить ряд важных мер по повышению благосостояния советских людей. Увеличились реальные доходы населения, зарплата труда колхозников, возросли общественные фонды потребления. За три года пятилетки построено и введено в действие свыше 320 млн. квадратных метров общей площади жилых домов, более 34 млн. человек стали новоселами. Приняты меры по совершенствованию системы народного образования, постоянно улучшается медицинское обслуживание, расширяется сфера услуг, возросла производство товаров народного потребления, повышается их качество.

меняются к лучшему условия их труда и жизни.

Успехи в экономическом и культурном строительстве в третьем году пятилетки — это доказательство неоспоримых преимуществ и жизненной силы социалистического строя, результат творческого труда всего советского народа, итог многогранной деятельности нашей ленинской партии, активной работы Советов, профсоюзов, комсомола.

Все, что сегодня достигнуто — плод ваших, дорогие товарищи, поистине золотых рук, вашего пытливого ума и творческих усилий. В заботах шахт и на нефтяных вышках, у прокатных станов, на фабриках и заводах, в институтах и лабораториях, на полях и фермах — в каждом городе и деревне советские люди самоотверженно работали над выполнением плановых заданий, взятых обязательств и встречных планов, укрепляя могущество социалистической Родины.

В могучем потоке социалистического соревнования родились новые замечательные начинания, выдвинулись тысячи и тысячи ударников и героев труда. В народе их справедливо называют новаторами, передовиками. Это — люди, овладевшие новой техникой, они показывают образцы высокопроизводительной работы, своим примером меняют устаревшие представления о нормах выработки, формах и методах организации производства. Их достижения — источник вдохновения для новых свершений и массового геронизма в созидающем труде.

Партия и Советское правительство высоко оценили заслуги передовых коллективов, лучших людей страны. Большая группа передовиков промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта награждена орденами и медалями, многим из них присвоено звание Героя Социалистического Труда. Честь и слава нашим замечательным труженикам!

Страна по праву гордится победами новаторов производства и передовых коллективов. Вместе с тем, отдавая должное успехам, мы не можем успокаиваться на достигнутом. Со всей откровенностью следует сказать, что в развитии хозяйства имеется еще ряд недостатков и нерешенных проблем. Немало предприятий, строек, колхозов и совхозов не выполняют плановые задания, что снижает показатели хозяйствования не только тех, кто допускает такое отставание, но и затрагивает работу десятков, а то и сотен других смежных коллективов, отрицательно оказывается на работе целых отраслей. Допускаются потеря сырья и материалов, не избежать нарушения трудовой дисциплины, велика еще текучесть рабочей силы. Затягивается нередко ввод и освоение производственных мощностей, недостаточно используются новейшие достижения науки и техники. Словом, нам нужно еще многое сделать для того, чтобы у нас не было отстающих предприятий и участков, чтобы

вов была поднята на новый, более высокий уровень социалистического хозяйствования.

Дорогие товарищи!

Положительные итоги 1973 года создают необходимые условия для более успешной работы в четвертом году пятилетки. Нам предстоит обеспечить высокие темпы роста экономики, существенно улучшить все качественные показатели работы, повысить производительность труда и эффективность общественного производства.

Выполнение и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение не только для успешного завершения этой пятилетки, но и явится важным шагом к созданию прочной основы для дальнейшего роста экономического потенциала и повышения материального благосостояния и культурного уровня народа в будущем пятилетии.

В 1974 году намечается увеличить национальный доход на 20 млрд. рублей, а объем промышленного производства — почти на 31 млрд. рублей, или на 6,8 процента в сравнении с 1973 годом. По абсолютным показателям это выше среднегодового прироста за первые три года пятилетки. Объем валовой продукции сельского хозяйства запланирован увеличить на 7 млрд. рублей, или на 7,3 процента. За счет повышения производительности общественного труда должно быть получено — 87 процентов прироста национального дохода.

Полнее станут удовлетворяться материальные и духовные потребности трудящихся, улучшатся жилищные условия миллиона людей. Дальнейшее развитие получат наука, народное образование, здравоохранение, а также вся сфера социально-культурного и бытового обслуживания населения, значительно расширится производство товаров народного потребления.

Приняты на 1974 год задания Государственного плана напряженны и весьма ответственны. Ни даже самый детальный план не может учесть полностью всех боевых резервов социалистической экономики, которые могут быть дополнительно вскрыты и использованы благодаря творческому подходу к работе, широкому развитию инициативы, повышению организованности и ответственности каждого коллектива, каждого работника.

Если мы будем работать завтра лучше, чем сегодня, то наши планы будут не только выполнены, но и перевыполнены. Четкая и слаженная работа с первых дней года, выполнение и перевыполнение смежных, месячных и квартальных плановых заданий должны стать законом каждого коллектива, каждого работника.

Центральный Комитет КПСС обращается ко всей партии, ко всему советскому народу с призывом в 1974 году умножить трудовые усилия в борьбе за успешное прет-

(Окончание на 2 стр.)

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ХОРОШИЕ ИТОГИ,

Новый, 1974 год начался под знаком добрых перспектив, открытых положительными итогами в развитии международных отношений в ушедшем, 1973 году. Год минувший передал ему эстафету больших успехов, которые были достигнуты в процессе неуклонного проведения в жизнь программы мира, намеченной XXIV съездом КПСС.

Оглядываясь на пройденный за эти 12 месяцев путь, ведущие политические обозреватели мировой печати констатируют серьезные улучшения международной обстановки в результате активной, инициативной политики Советского Союза и других стран социалистического содружества, политики, которая в немалой степени способствовала укреплению реалистических тенденций и в дипломатии ведущих держав Запада.

После долгих лет кровопролитной войны во Вьетнаме, благодаря мужеству и упорству народа этой страны, опиравшегося на братскую помощь стран социализма и всех миролюбивых сил на земле, положен конец военной интервенции г США и созданы предпосылки для политического урегулиро-

вания вьетнамской проблемы. Ликвидация очага войны во Вьетнаме оказала большое положительное воздействие не только на положение в этой части земного шара, но и на обстановку в мире в целом.

Поистине историческое значение имели результаты состоявшегося летом минувшего года официального визита Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Подписаные в ходе этого визита документы и прежде всего соглашение о предотвращении ядерной войны призваны существенно укрепить основы международной безопасности в целом. СССР и США взяли на себя обязательства консультироваться друг с другом и предпринимать все усилия для предотвращения угрозы ядерной войны. Одновременно намечены конкретные меры, направленные на развитие взаимовыгодного сотрудничества между двумя великими державами в экономической, научной, культурной и других областях.

Большие изменения в сторону углубления разрядки и ук-

репления мира произошли на Европейском континенте. В результате скоординированных усилий СССР и других социа-

листических стран удалось создать в Европе систему договоров и соглашений, в основе которых лежат признания нерушимости существующих границ. После долгой и тщательной подготовки в Европе началось совещание по безопасности и сотрудничеству, созданное опять-таки по инициативе Советского Союза и других социалистических государств.

Политическая разрядка в Европе должна быть дополнена разрядкой и в военной области. Это предположение, выдвиннутое нашей страной и ее союзниками, было принято в конечном итоге странами Запада и благодаря этому удалось начать переговоры о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе.

Наконец, последние дни 1973 года ознаменовались началом мирной конференции по Ближнему Востоку, которая начала свою работу в Женеве при активном участии Советского Союза и США. Разумеется, не следует ждать быстрого и легкого решения ближневосточного вопроса. Однако важно, что

благоприятное воздействие на изменение международного климата, разочаровал поборников политики «с позиции силы». «Он принес неудачу блоку НАТО и вызвал напряженность в отношениях между США, с одной стороны, и Западной Европой—с другой»,—писала на днях западногерманская газета «Франкфуртер Альгемайн».

Как отмечал в новогоднем поздравлении тов. Л. И. Брежнев: «Конечно, потребуется еще много усилий, чтобы надежно обеспечить условия широкого мирного сотрудничества государств, дать отпор проискам агрессивных сил, интригам противников международной разрядки, которые пытаются использовать в своих целях существующие еще кое-где конфликтные ситуации. Но мы с оптимизмом смотрим в будущее, ибо с каждым годом крепнет мощь социализма, растет влияние поборников мира и реализма в политике, ибо политика мира отвечает надеждам и чаяниям всех народов».

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

Вторник, 8 января 1974 года

НАШ КАЛЕНДАРЬ
С. П. ЩИПАЧЕВ



7 января 1974 года исполнилось 75 лет со дня рождения советского поэта Степана Петровича Щипачева. Его стихи, подкупающие лиричностью, проникнутые высоким гражданским пафосом, нашли широкое признание у советского читателя. С. П. Щипачев является автором сборников стихов «Фронтовые стихи», «Строки любви», «Славен труд», «Стихотворения» и других. Стихи поэта посвящены главным образом проблемам коммунистической морали, любви, дружбы. Перу Щипачева принадлежат поэмы «Домик в Шушенском» о В. И. Ленине в ссылке, «Павлик Морозов», автобиографическая повесть «Березовый сок».

С. П. Щипачев является лауреатом Государственных премий СССР.

Фотохроника ТАСС

Приготовьте сами

БУЖЕНИНА. Свиную голову—5-6 кг, морковь—3 штуки, петрушка—2-3 корня, чайная ложка перца горошком, пачка красного перца, лук репчатый—3 головки, чеснок—2 головки, 4-5 лавровых листьев, 50 г соли.

Свиную голову разрубить на 2 части, зачистить от излишнего жира, хорошо промыть. Готовые куски кладут в кастрюлю и заливают горячей водой, доводят до кипения, снимают жир и пену и на тихом огне варят 3-5 часов, добавляя постепенно овощи и специи.

Окончив варку, вынимают мясо дают стечь бульону и отделяют кости, так чтобы получилось два больших куска мяса. Их соединяют, а в середину между ними кладут мелкие кусочки мяса (полутившиеся при разделке), язык, мелкорубленый чеснок. Сверху мясо натирают красным перцем и ставят в духовку на 30 минут. Затем перекладывают в марлевую салфетку и помещают под пресс на 24 часа в холодном помещении.

Готовую буженину нарезают на порции и подают с хреном.

Зам. редактора
В. М. МЕРЩИЕВА.



Венгерская Народная Республика. Завод молочных продуктов в Залаэгерсеге—большое современное предприятие, продукция его пользуется широким спросом у населения. Ежедневно в его цехах перерабатывается 100 тысяч литров молока и изготавливается 10 тысяч килограммов сыра.

На снимке: высококачественные изделия отличаются отменным вкусом. Таков и новый сорт «Гечей».

Фото МТИ—ТАСС.

ТЕЛЕВІДЕНИЕ

12 ЯНВАРЯ
КЕМЕРОВО

10.30 Для малышей. «Три поросенка и серый волк». Мультфильм. 10.50 Учебная программа для заочников. Общая химия. «Учение о химической связи и валентности».

МОСКВА

12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «В мире животных». 13.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.40 Кубок СССР по фигурному катанию. Спортивные танцы. Передача из Челябинска. 15.15 «Умные вещи». Премьера художественного телефильма, 1-я серия. 16.30 «Волгоградские узоры». Документальный фильм. 16.50 Фестиваль искусств «Русская зима». Заключительный концерт. 1-е отделение. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 18.00 «Время». 18.30 Фестиваль искусств «Русская зима». 2-е от-

деление. 20.00 Международная встреча по хоккею с мячом. Сборная Швеции—сборная СССР. 2-я серия. 21.00 Передача из Швеции. 20.45 А. Арканов, Г. Горин. «Тореадор». Телеспектакль. 22.00 «Вилково». Премьера документального телефильма. 22.30 «В вашем доме». Музыкальная программа. 23.00 «Время».

13 ЯНВАРЯ

КЕМЕРОВО

10.00 Для малышей. Мультфильм. 10.10 Учебная программа для заочников. Общая химия. «Энергетика процессов и химическое средство». 11.30 В помощь школе. «Советская сатира и юмор».

МОСКВА

12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников, «Будильник». 12.40 «Служу Советскому Союзу». Передача посвященная 50-летию газеты «Красная Звезда». 13.40 «Клуб кинопутеше-

ствий». 14.40 «Музыкальный кинозавод». 15.10 «Умные вещи». Премьера художественного телефильма 2-я серия. 16.45 «Международная панорама». 17.15 Кубок СССР по фигурному катанию. Одиночное катание. Женщины. Передача из Челябинска. 18.00 «Время». 18.30 На экране комедия «Антон Иванович сердится». Художественный фильм. 20.00 «Очевидное—невероятное». 21.00 Кубок СССР по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Челябинска. 23.00 «Время».

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44,

зам. редактора—2-12-35, ответсек-

ретаря—2-19-07, отдела культуры и

писем—2-15-67, сельхозотдела—

2-18-83.

ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-

ГАМ И СУББОТАМ.

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли

Кемеровского облисполкома

Тираж 4239

Заказ 27

Объем 1 л. л.